

港各界挺立法護國安：符合港人根本利益

代表委員讚有法可依除獨患

立法護國安

第十三屆全國人民代表大會第三次會議議程昨日公佈，包括審議全國人民代表大會常務委員會關於提請審議《全國人民代表大會關於建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制的決定（草案）》的議案。多位港區全國人大代表、全國政協委員及香港政黨均支持有關議案，並對中央維護國家安全的堅定意志感到非常鼓舞，認為面對當前香港「港獨」猖獗、「顏色革命」抬頭的情況，立法有極其強烈的迫切性和必要性，符合國家、香港和市民根本利益。

■香港文匯報記者 文根茂、子京、杜思文



港區人大代表團合照。

代表fb圖片



香港市民關注兩會消息。

香港文匯報記者 攝

葉國謙：可遏外力氣焰

港區全國人大代表葉國謙表示，香港特區在國家安全法律空白的情況下，由全國人大就國家安全進行立法，讓香港有法可依，特別香港社會近年不斷有人搞「港獨」，挑戰中央政府，破壞「一國兩制」，以美國為首的外國勢力更不斷在港搞顛覆，在這個狀況下，有關的立法是必要的。

他強調，立法有助於遏制現時在港猖獗的外國勢力，而有關的做法具有絕對的合法性，不容挑戰，香港市民必須履行相關憲制責任。

吳秋北盼進程盡快完成

港區全國人大代表吳秋北表示，對此次訂立相關議程感到非常鼓舞和強烈支持。他指出，香港持續近一年的暴亂，衝擊整體社會發展和「一國兩制」實踐，凸顯出的國家安全隱患非常嚴重，攪炒派和外國勢力勾結，企圖顛覆政權，明顯在搞「顏色革命」，出現本土恐怖主義身影，「隱患一日不排除，沒有相關法律保障，香港永無寧日。」

他相信，全國人民和絕大多數香港市民都對有關做法表示歡迎，全國人大有責任有義務亦有權力為香港的維護國家安全立法，希望立法的進程能盡快完成。

顏寶鈴：保障穩定發展

港區全國人大代表顏寶鈴全力支持此次全國人大會議將審議相關議案，認為這項議程必要、及時，將為香港維持穩定發展保駕護航。

她指出，香港的問題很大程度上是因為外國勢力多年來在香港各主要層面進行滲透，這絕不僅是特區內部的問題，而是不容忽視的國家安全問題，在香港實施維護國家安全的法律已經勢在必行，刻不容緩。

顏寶鈴強調，維護國家安全是香港特區的憲制責任，是全面準確貫徹「一國兩制」方針的必然要求，符合包括廣大香港同胞在內的全國人民的根本利益。

黃均瑜：堵塞國安漏洞

港區全國人大代表黃均瑜表示，大家都見到有人在外國勢力支持下公然在香港搞「港獨」，企圖以此壓制中國，香港堵塞不了這個國家安全漏洞，故中央有必要盡快堵塞漏洞，以免有關情況繼續擴大和存在。

建制黨派：符國家香港根本利益

民建聯：

全國人大就國家安全在香港的實施進行立法，是因應香港履行憲制責任的實際情況，及國際政治及香港社會目前的嚴峻形勢，採取的負責做法。

在當下情況，全國人大採取上述做法是必要的，也是符合國家和香港社會根本利益的，而這與基本法第二十三條的立法並不矛盾，也不減損香港特區在該條下的憲制責任。

香港特區政府仍然需要按基本法第二

十三條的規定，盡快落實相關的立法要求，令香港特區維護國家安全的法律體系更為全面和完善。

工聯會：

堅決支持全國人大制訂《香港特區維護國家安全法》，立法有極其強烈的迫切性和必要性，表明了全國人民和中央政府對維護國家安全的堅定意志，也反映了國家對香港的愛護，更可堵塞香港國家安全漏洞。

修例風波中，香港內部反中亂港分子

與外部勢力勾結，是典型的「顏色革命」，而特區政府23年來就二十三條立法工作毫無寸進，加上反對派肆意癱瘓議會，以目前的政治氣氛下，短時間內落實第二十三條立法的可能性並不高，形成法律真空，凸顯嚴重的國家安全隱患。

建立健全特區維護國家安全法是「一國兩制」行穩致遠的有力法律保障，也是全國人大的權責所在。相信「香港特區維護國家安全法」只針對少數嚴重危害國家安全的行為，一般市民毋須恐慌。

攪炒派議員煽支持者「掙扎」

攪炒派議員昨日發表聯合聲明，聲稱中央「公然僭越」基本法白紙黑字訂明屬於香港的立法權，並「無視」香港回歸後，港人上街表達對「自由濶版」的「恐懼」，更聲言全國人大

決定私自訂立「港版國安法」，是明目張膽地破壞「一國兩制」和高度自治。

「民主派會議」召集人陳淑莊其後聲稱，中央推行條例時「完全無諮詢

民意」，是強加於港人的「聖旨」，無論條例最終直接頒佈實施，或透過本地立法，香港都已變成「一國一制」，又聲言中央並無汲取修訂《逃犯條例》的教訓，更將港人「僅餘的自由」都視為「眼中釘」，更煽動支持者在「一國兩制」下「垂死」的情況下繼續「掙扎」。

政協委員：有必要性迫切性

全國政協人口資源環境委員會副主任施榮懷：

香港是直轄於國家的一個特區，不可以被利用成為分裂國家完整統一的基地。全國人大常委會向全國人大提請審議《全國人民代表大會關於建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制的決定（草案）》的議案有必要性及迫切性。

自香港非法「佔中」以來，我們看到反中亂港勢力和「攪炒」行徑愈演愈烈、愈來愈猖獗、離譜，已經成為破壞香港經濟並且影響國家安全的漏洞，因此健全香港維護國家安全的法律制度，以堵塞這個漏洞是非常重要的。

全國政協委員謝偉銘：

每個中國人都有責任維護自己的國家安全，不能允許任何危害、顛覆國家的事。特別是近十個月來，香港出現鼓吹「港獨」，更在集會高舉不同國家國旗等行為，反映有人引入外部勢力損害國家安全。中央既然已經看到了問題，當然要做些工作，他表示支持。凡是中國人都要維護自己國家，反對派既不擁護國家，就不能對其姑息退讓。

台籍港區全國政協委員凌友詩：

全國人大將相關議案列入會議議程非常必要，不能讓香港再有國家安全的漏洞。修例風波中，外部勢力不斷干預香港，許多暴徒喊出「港獨」口號，香港年輕人受到荼毒，甚至本土恐怖主義已經抬頭，美國亦正加緊遏制中國崛起，香港就是美國攻擊中國的最好抓手，惟香港沒有國家安全法，亦沒有國家安全法的執行機制，很難應對顛覆國家、分裂香港的情況。

她強調，「一國」是「兩制」的前提，保護國家安全是「一國」的重中之重，此次審議，完全是落實「一國兩制」，希望彌補國家安全漏洞後，能遏制「台獨」和「港獨」的勾連。

人民銳評：維護「一國兩制」重要舉措

香港文匯報訊 《人民日報》微信客戶端昨日發表題為《維護「一國兩制」行穩致遠的重要舉措》的「人民銳評」，銳評全文如下：

5月21日，十三屆全國人大三次會議舉行預備會議，根據表決通過的會議議程，此次會議將審議通過《全國人民代表大會關於建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制的決定（草案）》。這是維護國家安全的重要舉措，也是維護「一國兩制」的根本之策。

毫無疑問，香港已經成為國家安全的一個突出風險點。這個風險，來自「港獨」組織和本土激進分離勢力的活動日益猖獗，來自反對派毫無底線的社會攪炒、經濟攪炒、政

治攪炒，來自暴力恐怖活動的不斷升級，來自外部勢力赤裸裸地干涉香港事務，來自「台獨」「港獨」勢力的勾結合流……凡此種種，無不嚴重挑戰「一國兩制」原則底線，無不對國家主權安全造成了嚴重危害。倘若對此縱容姑息，「一國兩制」行穩致遠的軌道，就有被拆毀的危險；香港廣大市民的利益和福祉，就有被葬送的危險。

這並不是危言聳聽。如今，誰都能看出反中亂港勢力的「司馬昭之心」。當《蘋果日報》老闆黎智英公然叫囂「為美國而戰」，自覺自願成為美西方外部勢力分裂國家、顛覆國家政權的馬前卒和急先鋒；當反對派軍師戴耀廷大肆宣揚《真攪炒十步》，妄圖迫使中央出手宣佈香港進入緊

急狀態，好讓西方國家「對中共實行政治和經濟制裁」；當陳方安生等人不遠萬里去「告洋狀」，毫不遮掩地向西方反華勢力求保護、求資源、求指示……他們的目的是，不僅要「亂港」，更意在「反中」，嚴重危害國家安全。可以說，內外反中亂港勢力的勾結，是當前香港面臨的最大危險，是「一國兩制」的最大敵人。

應該看到，「一國兩制」的提出首先是為了實現和維護國家統一，維護國家安全是「一國兩制」的核心要義。在修例風波中，反中亂港勢力公然鼓吹「香港獨立」「光復香港、時代革命」「自決」「公投」，進行破壞國家統一、分裂國家活動；公然侮辱和焚燒國旗，污損國徽和特別行政區區徽，衝擊中央駐港機

構，甚至叫囂「武裝建國」「廣場立憲」，哪一個不是在處心積慮危害國家安全、破壞「一國兩制」？長期以來，反對派刻意將維護國家安全與保障市民的權利和自由相對立，刻意污名化、妖魔化基本法第二十三條立法，就是要讓香港在國家安全方面「不設防」，方便他們大肆破壞「一國兩制」。

我們必須正視這樣一個事實：現在的香港，是世界範圍內維護國家安全的法律制度和執行機制最不全、維護國家安全的制度體系最薄弱的地方之一。「港獨」「黑暴」「攪炒」之所以愈演愈烈，分裂、顛覆、滲透、破壞之所以肆無忌憚，根本原因就在於此。可以說，國家安全的法律漏洞一天不補，「一國兩制」面臨的

挑戰就無日無之。

國家安全立法屬於中央事權。在香港特別行政區國家安全受到現實威脅和嚴重損害、特別行政區政府根本無法自行完成立法的情況下，中央主動從國家層面進行有關立法，正是為了補上國家安全存在的漏洞，把面臨脫軌危險的「一國兩制」拉回正軌，給「一國兩制」的實施繫上安全帶。中央主動填補法律漏洞，為「一國兩制」修堤築壩，這既是不得已而為，也是權力和責任所在。

國家安全有保障，香港發展更美好。從國家層面建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制，是中央對維護國家安全負有最大和最終的責任，是對香港繁榮穩定和香港同胞的福祉懷有的最大關切。我們有足夠的誠意和信心確保「一國兩制」方針不變、不動搖，同時也有足夠的決心和能力確保「一國兩制」實踐不變形、不走樣。